Das Müll-Quiz: LÖSUNG

Frage 1 - Lösung: Jede/r Österreicher/in verursacht pro Jahr 488 kg Siedlungsabfall. 
Quelle: www.global2000.at

Frage 2 - Lösung: 62 Prozent
Quelle: Restmüllanalyse 2018/2019, NÖ Umweltverbände

Frage 3 - Lösung: 2,5 Milliarden Tonnen an Lebensmittelabfällen, die zum Verzehr geeignet wären, gehen vor oder nach der Ernte, entlang der Lieferkette und im Bereich Konsum verloren. Das sind rund 40 Prozent der produzierten Nahrungsmittel. Beladen auf LKWs wäre das eine Kolonne, die zwei Mal zum Mond und zurück reicht. 
Quelle: WWF-Report, Driven to waste, 2021

Frage 4 – Lösung: 50 Prozent 
Quelle: NÖ Umweltverbände

Frage 5 – Lösung: 
1. Brot und Gebäck (28%)
2. Obst und Gemüse (27%)
3. Milchprodukte, Eier, Käse (12%)
4. Fleisch, Wurstwaren und Fisch (11%)
5. Grundnahrungsmittel (7%)
Quelle: WWF Österreich

Frage 6 – Lösung: Bis zu 450 Jahre braucht Plastik bis es sich zersetzt. 
Derzeit geht man davon aus, dass Mikroorganismen nicht in der Lage sind, Plastik vollständig zu zersetzen. Plastik enthält außerdem viele Schadstoffe, die sich lösen können. 
Quelle: www.global2000.at

Frage 7 – Lösung: Weltweit sterben jährlich 1 Million Vögel und 100.000 Meeressäuger. 
Quelle: www.global2000.at

Frage 8 – Lösung: In Österreich werden pro Jahr und Kopf 223 kg Papier verbraucht. Das sind rund 4 kg pro Woche. Papier wird zwar aus nachwachsenden Rohstoffen – also Holz – hergestellt, jedoch problematisch ist der hohe Energiebedarf, der mit der Produktion von Papier verbunden ist und auch der Wasserverbrauch. 
Quelle: www.global2000.at
Frage 9 – Lösung: Die Rücklaufquote bei Altpapier in Österreich beträgt 77 % d.h. diese Menge wird gesammelt in Papiertonnen. 
Quelle: www.global2000.at
Frage 10-Lösung: Plastikflaschen, Joghurtbecher, Saftpackerl 
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